

СТАМНЕЦ

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 38 (136)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Шире развернуть критику и самокритику

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) областной комитет партии разработал порядок и сроки проведения отчетов и выборов. Согласно этой инструкции с 15 апреля по 15 мая будут проведены отчеты и выборы в первичных партийных организациях, с 16 по 25 мая районные партийные конференции и райпарторганы. Для более лучшей подготовки и проведения отчетно-выборной кампании обком наметил провести с 3 по 5 апреля кустовые совещания секретарей райкомов партии.

Выборы руководящих партийных органов, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б), — необходимо провести на партийных собраниях в целях развития демократии и широкого развертывания большевистской критики и самокритики.

В выборах парторганов должна активно участвовать вся партийная масса. Каждый партийный руководитель обязан добросовестно отчитаться перед избравшей его организацией. Отчеты руководителей должны явиться орудием политической активности всей партийной массы, средством борьбы со слухами, слухопроверженьем и средством еще более широкого развертывания партийной работы. Поэтому выборы руководящих партийных органов должны проходить на основе широкого развертывания большевистской критики и самокритики. Без развертывания критики и самокритики не может быть и речи о единичной внутрипартийной демократии, о дальнейшем улучшении и поднятии всей партийной работы.

Наиболее партийной организации при выборах особенно важно помнить и выполнять название ЦК ВКП(б) о избрании в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных делу партии Ленина-Сталина, испанских в

борьбе с врагами народа — троцкистско-бухаринской банды. Тщательно маскируясь, враги народа сумели в прошлые выборы пробраться к руководству областного комитета ВКП(б) и отдельными районными комитетами. К руководству партийными комитетами они протаскивали своего агента, грубо нарушая принципы внутрипартийной демократии, тем самым разваливая организационную и воспитательную работу. Гнусная банда измаилов фашистских аггессоров, при помощи Сталинского Центрального Комитета разоблачена. Но остатки неразоблаченных враждебных элементов в предстоящие выборы попытаются проникнуть в партийный аппарат. Необходимо еще выше поднять революционную бдительность, помнить и никогда не забывать о врагах!

Наша заводская партийная организация из решения Центрального Комитета ВКП(б) должна сделать для себя серьезный вывод — обсудить партийно-массовую, агитационно-пропагандистскую и оборонную работу, которая поставлена у нас далеко неудовлетворительно. Нужно смелее выдвигать на руководящую работу молодые выдающиеся кадры, умело руководить и помогать им. Надо поднять политическую активность и революционную бдительность масс, немедленно ознакомить каждого члена партии и кандидата с порядком выборов и подготовить партийные массы к организованному προению их. Это обеспечит нам то, что в руководящие партийные органы будут избраны стойкие, преданные делу большевики.

Прием заявлений в военные школы

1 апреля сотни молодых патриотов нашей страны подали заявления о приеме в военные училища Московского военного округа. В своих заявлениях молодежь выражает горячую преданность партии Ленина — Сталина, своей родине, готовности защищать ее границы от посятельств любого врага. Стать командиром доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии — страстное желание очень многих юношей нашей страны.

Много заявлений поступило в Рязанское нехотное училище имени Ворошилова. Большинство их от учащихся старших классов школ и техникумов. (ТАСС).

Опыт работы бригады Лаврова

Бригада тов. Лаврова работает на строительстве жилых домов Гражданинстрой. Она из месяца в месяц выполняет производственные нормы от 160 до 200 процентов.

Бригада тов. Лаврова — это дружно спаянный коллектив. На работу приходит в 7 часов утра и половина восьмого все, как один, приступают к работе. После окончания работы они ежедневно проводят пятиминутные совещания.

Принят утром на работу, члены бригады быстро расходятся по своим местам. Рабочая сила распределяется так: с квалифицированным рабочим поделается менее опытный человек с тем, чтобы он учился работать также, как работает опытный товарищ. В бригаде нет восторженных прогулов и опозданий на работу. Рабочий день уплотнен полностью. Лучшие стахановцы тов. М. Чернов, В. Свиридов являются агитаторами. В. Зайцев член цехового комитета, он же профторг, В. Кузнецов, А. Малышев — эти люди показывают образцы, в быту и на производстве.

Члены бригады интересуются международным положением, но беса в том, что с ними бесес не проводят. Постройком Гражданинстрой еще не удалось перестроить свою работу. Веселыми и читками габет стахановцы охвачены не полностью.

Бригада Лаврова сейчас кончает строительство дома и на-днях будет переведена на другую работу. Бригадир тов. Лавров говорит: — Мы постараемся и на другой работе также честно относиться к порученному делу и плану работы к Первому мая выполним не ниже чем на 200 процентов. А. Болова.

Фото Совафото.



Долорес Ибаррури среди детей.

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

На восточном (Арагонском) фронте идут ожесточенные бои на подступах к городу Лериде — важному стратегическому пункту, расположенному на главной дороге к Барселоне.

Второго апреля мятежники, поддержанные танками и авиацией, атаковали республиканские позиции к западу от Лериды. Республиканцы отступили к окрестностям города, где сдерживают дальнейшее наступление врага. (ТАСС).

Северо-западные Лериды республиканцы отбили наступление мятежников. Последние понесли большие потери.

Центральный фронт своих лучшие части отдал восточному фронту. Республиканские части предприняли новые наступление в районе Гвадалахры (к северо-востоку от Мадрида). Республиканцы заняли в этом районе ряд пунктов. (ТАСС).

Испанский народ организует отпор интервентам

Героический испанский народ с исключительным мужеством мобилизует свои силы в отпор фашистам и итальянским интервентам. Народ республиканской Испании полон решимости пойти на все жертвы, чтобы не дать восторжествовать фашистскому варварству на испанской земле.

20 тысяч юношей уже записались добровольцами в народную армию Испании. Прованцы и города соревнуются по набору добровольцев. Исполком объединенной социалистической молодежи заявляет, что если понадобится он даст третьи и четвертые дивизии.

Партия и организации твердо обещают дать 100 тысяч добровольцев. В республиканской Испании почти все население людей не принадлежащих к партиям или организациям. Поэтому это обещание — обещание масс.

Крестьяне маленькой испанской деревни Бенигуасиль постановили: работать от солнца и до солнца, мобилизовать весь народ, обеспечить здоровое питание для республиканцев.

Это — наш удар по врагу, — говорит крестьяне.

При отступлении с бойцами смешиваются крестьяне. Они подбивают винтовки и становятся в строй на месте павших. Командиры пересчитывая бойцов, не видят убыли людей.

В Кастельоне только, что вышедшие из госпиталя бойцы — инвалиды, представили себя в распоряжение местной организации социалистической молодежи, заявив, что готовы работать в качестве инструкторов, обучая молодёжь военному делу.

Измучившийся народ Испании жив и будет сражаться до конца, — Испания не Лигрия, — гордо говорит он. — Лучше умереть стоя, чем жить на коленях».

Испанцы будут драться в последний момент. Они отдадут себя в распоряжение правительства Народного фронта. Они готовы идти с ним. Они хотят только то, чтобы их вооружали и вели в руки, которые сейчас маются все крепче, буд вложено оружие, то эти рки победят несмотря на что. (ТАСС).

Мазурук и Фарих прилетели в Москву

Загребя в Москву прилетели два самолета, пилотируемые Героем Советского Союза Мазуруком и летчиком-орденоносцем Фарихом. В борту самолета Фариха в Москву прилетел Герой Советского Союза Шевелев.

Больше года назад Мазурук вылетел из Москвы, чтобы вместе с другими советскими летчиками высадиться на Северном полюсе плаваниями лагеря. Возвратившись после этой операции на землю Франца-Иосифа, Мазурук тут же посетил западную бухту. Его машина го-

това была в первом сигналу о бедствии на дрейфующей льдине, подняться в воздух.

Во второй половине июля вместе с летчиком-орденоносцем Козловым, Мазурук совершил несложное полетов над землей Франца-Иосифа, произвел фотосъемку и зарисовки берегов, уточнил карту огромного архипелага.

Машина Мазурука возвратилась в Москву в полном порядке и готова в любую минуту отправиться в новый путь. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выборы руководящих партийных органов

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апреля-первой половины мая 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Со времени последних выборов партийных органов прошел год. За это время партия неизменно выросла и окрепла. Под руководством Сталинского Центрального Комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентур фашизма и очищению партии от врагов. За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру, насколько крепка и неуязвима связь большевистской партии с народом.

Год с неболитым тому назад, в докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень политической работы комитетов партийных секретарей, о необходимости «двигать в эти кадры свежие силы, жаждущие своего выдвижения, и расширять таким образом состав руководящих кадров». За последний год десятки тысяч новых людей—прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, делу народа—выдвинуто на руководящую партийную работу и хорошо справились с нею.

Новые руководители с революционной страстью и энергией борются за улучшение партийной работы, за усиление связей партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидацию вреда, нанесенного врагами, карьеристами, перестрошками.

Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше укрепить и сплотить партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиком-политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждая коммуния при выборах партийных органов обязана строго руководствоваться во всей этой работе указаниями Центрального Комитета ВКП(б), считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

В газетах напечатаны раз работавшие ЦК ВКП(б) инструкции о проведении выборов руководящих партийных органов. Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года, «считать при выборах партпартийного руководящего списка». Голосование производится по отдельным кандидатурам, обеспечить при этом за всеми членами партии не-

ограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах партпартийное закрытое (тайное) голосование кандидатов».

Строгое соблюдение внутрипартийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач партийных руководителей.

При выдвижении кандидатов в руководящие партийные органы коммунисты должны помнить мудрое указание товарища Сталина: подбирать работников надо, в первую очередь по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригласил ли они для такой-то конкретной работы.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены по знаком дальнейшее развитие нашей партии—политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями». (Из постановления ЦК партии).

Выборам будут предшествовать выборы руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проводиться под знаком развернутой критики и самокритики.

Опыт работы пропагандиста

История коммунистической партии большевиков—богатырями современности опыта, уроков, образцов стратегий и тактик. Задача пропагандиста в изучении истории ВКП(б) заключается в том, чтобы довести до сознания слушателей партийной школы принципиальную борьбу партии на всех ее исторических этапах с антипартийными течениями и группировками, изучить ее стратегию и тактику с тем, чтобы каждый член и кандидат стал борцем за дело коммунизма.

Как правило, я иду на школу глубоко изучив и осмыслив весь рекомендательный материал по теме. Но и на этом я не ограничиваюсь. Чтобы оживить лекцию или беседу я прибегаю к дополнительным источникам: «История гражданской войны», «История народов СССР», «В помощь партучебе» и др.

По каждой теме для себя и слушателей я ставлю по несколько основных вопросов, которые следует разработать на лекции или на семинаре. Для освещения фактов я использую карты, цитаты из трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина. Использую художественную литературу и даже факты из рассказов очевидцев. Иногда я могу сделать на доске черчу схему, таблицу.

Ци. Посредством этого я достаю известной активностью слушателей.

Чтобы быть полноценным пропагандистом необходимо много и упорно работать над собой. И я считаю, что самым главным залогом к теме у меня уже от 12 до 16 часов. Собственная богатая библиотека классиков марксизма—Ленинизма, дает мне возможность серьезно готовиться к занятиям.

Узким местом школы истории партии, которую я руковожу, является низкая посещаемость и то, что не все слушатели хорошо готовятся к занятиям. В школе есть и на сегодня такие коммунисты, которые систематически не посещают занятия. К числу таких относится член парткома Окатов, главный механик завода Челпанова в Бокатов. Причина заключается в том, что у него работа школы нет ответственности партийной группы.

Моя просьба к членам партии и пропагандистам—организовать обмен опытом работы партийных школ. Это поможет нам устранить недостатки, имеющиеся в партийном просвещении.

И. Шаповалов
Пропагандист—школы по истории партии.

Сахарной свеклой засеяно 6812 гектаров

Совхозы и хозяйства сахарных комбинатов Наркоминдела прома СССР засеяли сахарной свеклы к 31 марта 2856

гектаров плантации—5,4 процента плана. Высадыками засеяна площадь в 3957 гектаров—9,6 процента плана (выше 15 миллионов жителей). Чехословацкая армия располагает отличной военной техникой. Военные самолеты страны обеспечивают ее танками, броневиками, пушками, пулеметами. Военная авиация Чехословакии считается весьма сильной и обладает хорошими боевыми машинами.

Чехословакия состоит в военном союзе с Францией. Франция тоже находится под германской угрозой. Поэтому Франция кровно заинтересована в том, чтобы оказывать Чехословацкой республике в случае нападения на нее поджигателей войны. Чехословацкий народ не сколько столетий находится под владычеством Австро-Венгрии; в течение ряда веков он не прекращал борьбу против своих угнетателей. Добившись государственной независимости, чехословацкий народ полнее решил задачу освобождения германского фашизма. Об этом свидетельствуют многочисленные митинги и демонстрации, протестившие в последние дни по всей Чехословакии в ответ на нападение фашистской Германии. Требования германских фашистов.

И. Борисов

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

НАТИСК ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА НА ЧЕХОСЛОВАКИЮ

Чехословакия—страна с передовой промышленностью и развитым сельским хозяйством. В этой стране добывается много угля, производится много чугуна и стали. Чехословакия машиностроительные и военные заводы славятся передовой техникой. Сельское хозяйство Чехословакии дает крупные урожаи пшеницы, ржи, ячменя, овса, сахарной свеклы. Все это не может не вызвать аппетит фашистской Германии, у которой, как известно, «глаза завидуют, а руки забребуздывают».

Есть еще одна причина, побуждающая фашистскую Германию готовить войну против Чехословакии. Эта страна расположена непосредственно у юго-восточной границы Германии. Захват Австрии достаточно ясно показал, что Германия рассчитывает продвигаться на юго-восток, на Балканы. Чехословакия стоит поперек дороги германскому фашизму. Вот почему в своем продвижении

к юго-восток германский фашизм хочет растоптать чехословацкую независимость.

Германская империя границами своей юго-восточной оккупации Германии развращена в то же время широкою подпольною работою внутри Чехословакии. В этой стране имеется значительное немецкое национальное меньшинство, среди него германские фашисты вербуют своих агентов.

Главная агентаура германского фашизма в Чехословакия—это так называемая «Судето-немецкая партия». Во главе нее стоит ставленник Гитлера—шпийн и террорист Гейслер. Члены «Судето-немецкой партии» занимаются шпионажем, по заданиям германской охранки—Гестапо, устраивают диверсионные и террористические акты.

Захватив Австрию, германские войска подошли вплотную к юго-восточным рубежам Чехословакии. Отныне Чехословакия находится в полу-

кольце германских войск.

Чехословацкое правительство сильно укрепило границу с Германией, создав на ней цепь оборонных сооружений. К тому же, основная германско-чехословацкая граница проходит по гористой местности, облегчающей оборону и затрудняющей нападение. Между тем, австро-чехословацкая граница проходит по долинам местностей, где нет соответственных сооружений. Эта граница не была укреплена чехословацким правительством, так как Чехословакия нечего было опасаться нападения со стороны слабой Австрии. С появлением воюющей Австрии чехословацким властям приходится заботиться и об обороне южных рубежей страны.

Германский фашизм спешит воспользоваться создавшимся положением для усиления своего нажима на Чехословакию. Германские фашисты предъявляют чехословацкому правительству требование—объявить Судетою область автономной. Объявление автономии Судетою области требуется германским фашистам исключительно для того, чтобы потравить ее оторженно. Попутно германские

фашисты добиваются участия в чехословацких правительственных органах.

Перед лицом германских требований, полученных военными угрозами, чехословацкое правительство обратилось за поддержкой в Лондон. Однако, оно не нашло у английского правительства поддержки. Глава этого правительства Чемберлен, выступив на днях в английском парламенте, открыто заявил, что Англия не окажет помощи Чехословакии, в случае нападения на нее фашистской Германии. В довершение всего Чемберлен поговаривает чехословацкому правительству принять нагие германские требования.

Тем самым английское правительство еще раз показало, что оно проводит политику сговора с поджигателями войны. Заявление Чемберлена об отказе от поддержки Чехословакии вызвало большое возмущение в одной Англии среди широких слоев населения.

Чехословацкая республика обладает сильной и боеспособной армией. В военное время численность чехословацкой армии может быть возведена до 1 1/2 миллионов человек (в стране имеется

АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА В ОБЩЕЖИТИИ

После проведения выборов в Верховный Совет СССР, агитаторы Парасантемониха и Волдыраева не ослабили своей работы в общежитиях. Первого января руководитель агитколлектива тов. Лебедев вместе с партийным организатором т. Мухоминским собрали совещание всех агитаторов, где был разработан план дальнейшей агитационной работы.

Проведены такие беседы: 14 лет без Ленина по Ленинскому пути под руководством тов. Сталина", "Июли работы первой сессии Верховного Совета СССР", "XXI глава РККА и Военно-Морского флота", "Мандатной формулы коммунистической женской "ленки" и День Парнянской коммун", 3 эти дни, агитационный коллектив с большим желанием и успехом работал в общежитии. За этот период агитаторы четыре раза собирались на инструктаж.

Проводя агитацию в общежитиях рабочих, агитаторы не ограничивались на этом, они организовали культурный отряд рабочим. С 1 января по 25 марта культурно-художественного коллектива просмотрено 10 кинокартин с общим охватом 3627 человек рабочих и служащих. Просмотрены такие картины как "Ленин в Октябре", "Партийный билет", "На Дальнем востоке", "Дочь родины", "Пугачев" и другие. 31 марта проведено собрание агитационного коллектива, вместе с активом. На собрании главным образом был рассмотрен вопрос об агитационной работе по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. 32 агитатора включены в эту работу и проводят беседы по изучению положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и изучению Конституции.

В. Беломорский.

Подготовимся к смотру художественной самодеятельности

На заводе начались приготовления к смотру художественной самодеятельности коллектива и индивидуальным коллективам всех цехов завода (театральные, музыкально-вокальные, хоровые, танцевальные, художественные, эстрадно-цирковые и т.д.).

Целью смотра состоит в том, чтобы повысить идейно-художественный уровень работы самодеятельных коллективов, выявить новых, спящих и талантливых людей, состоящую работу коллектива и также укрепить и расширить их деятельность.

В проведении этой большой ответственной работы участвуют 12 актеров драматического театра завода 402, вместе с постановщиками и режиссерами, особая роль принадлежит худсовету завода и руководству цеховых кружков и отдельных артистов.

Первичная организация Осоавиахима в Кудьме

Первичная организация Осоавиахима при участии Кудьмы была основана в феврале текущего года. Первое время в ее состав входило всего 10 человек Осоавиахима. За последние активная работа организации приняло 32 человека, включая узников и рабочих. Неплохо оборудованная учебная комната и складские помещения. В нем есть учебная боевая и дальнобойная винтовка. Для работы винтовки, противотанкового и необходимых вещей, пособия.

Вместе с нами организовано кружок: по сдаче норм на "Ворышевского моста", ПВХО и ГО. В настоящее время по подготовке Ворышевских стрелков проводится занятия. Руководитель

Иванов, Ильяшенко, укрепили политико-воспитательную работу, организовать помощников руководителя в повышении их квалификации, закрепить существующую творческую связь с мастерами искусства.

Вся работа по подготовке смотра художественной самодеятельности будет проходить на основе социалистического соревнования между отдельными участниками коллективами, руководителями, цехами, клубами, цеховыми.

Всем постановщикам, коллективному артистам, художественным коллективам необходимо срочно включиться в проведение смотра художественной самодеятельности, чтобы выявить на заводе имеющиеся таланты и организовать подлинное народное творчество.

В. Никифоров.

Осоавиахима в Кудьме

Кружок тов. Гайдин хорошо подготовлен к занятиям. В кружке занимается 25 человек.

Начали занятия и остальные две кружка. В кружок по сдаче норм на знание "Готов к санитарной обороне" записались 20 человек. Из них большинство девушек учниц и стажеров шпалозавода. В кружках мы занимаемся не только изучением отдельных предметов, но и изучаем вопросы текущей политики международного и внутреннего положения.

Организация кружков вызвала большой прилив рабочих к первичную организацию Осоавиахима.

И. Постников.

Председатель первичной организации Осоавиахима на участке Кудьма.

Навстречу Первому мая

Приближается Первое мая. Рабочие готовят пролетарскому празднику производственные подарки. Женские бригады отряда подсобных предприятий Гражданского Пополковой, Пихтиной и Поповой заключили между собой договор социалистического соревнования. В основе договора лежит: доведение средней производительности труда на человека до 150 процентов, не снижая качества выпускаемой продукции. Кроме этого все члены бригад обязаны посещать кружки текущей политики, изучая положение о выборах в Верховный Совет РСФСР и Конституцию Российской Социалистической Федеративной Советской Республики.

В. Попов.

Выдвижение новых кадров

Партигруппа желтореха и в дортрост существует с апреля 1937 года. Коммунистов 8 человек, из них один кандидат партии. Все коммунисты и сочувствующие охвачены партийным просвещением. Сочувствующий т. Шурин является руководителем агитколлектива.

В партигруппе за последнее время на руководящую работу выдвинуто 3 коммуниста. Тов. Терехов работал смотрщиком вагонов, а сейчас занимает должность вагонного мастера. Первое время Терехов встретился с большими трудностями в работе. Неравное отношение отдельных рабочих к порученному делу вынудило из отряда большое количество вагонов. Сейчас этот недостаток устраняется. Машинист тов. Богданов переведен механиком паровозного парка. С работой справляется неплохо. Он принимает активное участие в общественной работе. Кроме того слесарь тов. Зубов—беспартийный выдвинул бригадиром слесарей вагонников.

Мичурина.

НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета СССР артиллерийская академия РККА имени Дзержинского награждена орденом Ленина в ознаменование ее двадцатилетия и за большие заслуги в деле подготовки командиров и инструкторов артиллеристов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР первой и второй Ленинградские училища награждены орденом Красного Знамени в ознаменование их двадцатого годовщины, за боевые заслуги в годы гражданской войны и успехи в подготовке кадров командиров артиллеристов.

(ТАСС).

В отделе художественного воспитания Ленинградского Дворца пионеров занимается около пятидесяти испанских школьников, живущих в Ленинграде.

Фото Хайкина и Сзюка (Союзфото).



На уроке по классу гитары у преподавателя тов. Яценева В. И. Слева направо: Хосе Гарсиа, Фернандо Гарсиа и Кармен Аргаса.

ОБРАЗЦОВАЯ БРИГАДА

Бригада Шабанова одна из лучших бригад своебоя Гидростроя № 3. За март средняя норма выработки на одного человека выразилась 232 процента. Зарабатывают они ежемесячно от 650 до 700 рублей.

Крепкая производственная дисциплина бригады служит примером многим рабочим. На работу они выходят точно по графику. Придя, каждый без суетни и пустой толкот-

ни занимает свое рабочее место. На обед уходит не больше полчаса.

Нужно сказать, что бригадир Шабанов хороший производитель. На строительстве он с 1936 года. Своим вниманием ко всем членам бригады он заслужил авторитет. Рабочие уважают бригадира и каждое его распоряжение выполняется безоговорочно.

В. Беломорский.

Реализация билетов 12-й лотереи Осоавиахима

Допризывники учебного пункта с большим воодушевлением встретили выпуск 12-й лотереи Осоавиахима. Среди них уже реализовано билетов на 800 рублей. Лучшие допризывники как Мельников взяли билетов на 100 руб-

лей. Брагин, Лихачев, Кузнецов, Шестак, Моисеев, Рыбин и другие приобрели билетов на сумму от 20 до 60 рублей каждый.

Реализация продолжается.

Цестовский, Королев.

Первые тиражи Займа укрепления обороны СССР

Народный комиссар финансов СССР утвердил сроки проведения в текущем году четырех тиражей выигрышей по займу укрепления обороны СССР.

Первый тираж выигрышей состоится 5 и 6 июня в Минске. Второй тираж будет проведен 11 и 12 июля в Сталинске, третий—11 и 12 сентября в Одессе, четвертый—11 и 12 декабря в Рязани.

Рабочие и служащие заказ-

ывают оплату подписки на заем при получении заработной платы за вторую половину апреля. После последнего взноса каждому подписчику будут вручены облигации займа на соответствующую подписку сумму.

Главное управление государственных трудовых ресурсов и государственного кредита заканчивает сейчас расылку на места облигаций займа для выдачи подписчикам.

Прилив вкладов в сберкассу

Прилив вкладов в Сберкассу завода в 1 квартале 1938 года выразился 400 тысячами рублей. Сверх сберкас-

са имеет 2277 вкладчиков. Общая сумма вкладов 1 миллион 564,5 тысячи рублей.

Подготовка порта к ледоходу

Перед ледоходом и во время ледохода в городе и Соломбале будет работать 6 спасательных постов общегородского Осюда.

Посты снабжаются установленными на полях легкими шлюпками и другим необходимым спасательным инвентарем.

В организации детских учреждений нужна помощь

Несмотря на то, что громадные средства отускаются в правительстве по наделу здравоохранения, Областной отдел здравоохранения мало обращает внимания на расширение сети детских учреждений нашего завода. До сих пор завод не имеет точной сметы по здравоохранению. Это сильно отражается на расширении сети детских учреждений. На заводе имеются только одни детские ясли, которые не могут удовлетворить одной группы детей работниц. На 6-м, 1-м и 2-м участках женщины работницы справедливо требуют открытия хотя временных яслей, так как грустные дети остаются без присмотра.

Детская консультация не оборудована. Нет наглядных пособий, выставок, где можно было бы проводить беседы с матерями, практически им показать и научить как нужно воспитывать и ухаживать за ребенком. На 6-м и 2-м участках детей совершенно не обслуживает детская консультация, ибо нет помещения. Был несколько раз поставлен вопрос перед стройрайоном и райсоветом, чтобы оборудовали помещения для выездной консультации в здании великоиндустриального пункта, но до сих пор ничего не предпринято.

Открытие клуба в втором участке задерживается

Совсем недавно тов. Соломонович работал агентом в Австроре. Затем его выдвинули заведующим клубом в первом участке. Когда переводили на новую работу, то обещали открыть всемерную помощь. На самом деле достаточной помощи в работе тов. Соломонович не получает. А трудностей в работе он встречает немало. Клуб второго участка, было намерено открыть в эксплуатацию еще к 25 марта, но оборудование его до сих пор не закончено. В процессе работы по оборудованию клуба встречались ряд переделок. Например, книгобуда рассчитана только на один аппарат. Дело того, чтобы поместить в обороту обязательно надо пройти через четыре кружковых комнаты. Цена спроектирована размером в 4,25 метра и ее пришлось увеличить за счет места оркестра. Ряд недочетов имеется и в установке ларькового отопления и т. д.

НАКАЗАТЬ ГРУБИЯНА

4-го апреля проходила собрание членов профсоюза столовой № 2. На собрании обсуждался вопрос об организации каски взаимопомощи при обморожении. Вручась в кассу директор вырывает пухляк из комодов столовой Мельцев, он закричал, затопил ногами и собрание сорвал.

Молочная кухня должна обеспечить ребенка доброкачественным питанием из молока. Она готовят смеси для грудных детей, как обычно для более старших детей. Потребность в молоке на сегодня 100 литров, а кухня получает 25—30. Вопрос о молоке остро ставился во всех организациях, но дело пока не сдвинуто с места.

Начальник строительства тов. Кирьякин месяц три тому назад говорил: — Куплю 100 коров, молоко обеспечен.

Но на деле оказалось, что он дал распоряжение распорядить и тех 100 коров, которые имелись в цехе озеленения. Только багдатория заместителя секретаря парткома Левкина коровы были оставлены. Матери каждый день приходят в детскую консультацию за молоком, но к сожалению уходят без молока. Кроме этого молочная кухня должна снабжать все детские учреждения, но увы! Молока нет.

Начинается весна. Возникнут желудочно-кишечные заболевания детей. Молодые педиатры без помощи организации нашего завода не в силах будут выполнять ту огромную роль, которая на них возложена.

Врач И. ЕРШОВА.

Демонстрация протеста против политики правительства, организованная в Лондоне.



Демонстрация на Трафалгар-Сквер, у итальянского посольства. Надпись на плакате: «Никаких пактов с фашизмом Долой Чемберлена!».

Военные действия в Китае

С неослабевающей силой продолжают войну на северном участке фронта Тяньцзинь — Пукоуской железной дороги (северный Китай). Китайские войска попеременно наводят удары японцам. Здесь в последние два дня в действие вступили китайские моторизованные части. Китайская авиация ежедневно бомбардирует японские позиции.

Крупные бои идут в южной части провинции Шаньдун в районе Тайержуаня. Они являются главным элементом обороны города Сянчжоу (на пересечении Лун-

жанской и Тяньцзинь-Пакоуской железных дорог). Японские войска безуспешно пытаются прорваться в этом районе линию китайской обороны.

В центральном Китае китайские войска, используя сокращение японских гарнизонов в районе Шанхай-Уху-Ханчжоу, перешагнул в наступление. Военные операции идут сейчас в 90 километрах юго-западнее Шанхая. Китайские войска на этом участке успешно продвигаются вперед.

(ТАСС)

Обращение комитета помощи республиканской Испании

ЛОНДОН, 1 апреля. На вчерашнем заседании комитета помощи республиканской Испании при лейбористской партии Англии принято решение об организации широкое пропаганды среди английского населения для оказания содействия правительству Испанской республики. Комитет требует прекращения политики «немешательства».

В обращении комитета говорится:

«Английское правительство продолжает повторять Гитлеру и Муссолини в их интервенция против испанского народа. Народ Англии должен заставить правительство Англии уйти в отставку. Это можно и должно быть сделано, если мы хотим, чтобы Испания и Европа были спасены от фашизма и катастрофы».

Новое румынское правительство

30 марта румынское правительство во главе с патриархом Крестеа подало в отставку. Крестеа сформировало новое правительство. Оно состоит в основном из лиц, входивших в состав предшествовавшего правительства. Министры иностранных дел и военный Петреску-Комнен — сторонники фашистской Германии, бывший румынский

посланник в Берлине в 1938 году.

Новое правительство на первом заседании приняло решение о роспуске политических партий за исключением новых фашистских.

Во французских политических кругах считают, что новое румынское правительство является выражением дальнейшей фашизации Румынии. (ТАСС).

ХРОНИКА

◆ Десятки тысяч колхозников, домашних хозяйств Ленинградской области участвуют в кружках Конституции и избирательный закон РСФСР. Только в 17 районах области организовано около 5 тысяч кружков, в которых занимаются свыше 90 тысяч человек.

◆ Мощное пополнение случит в этом году советский ленинградский паркс заканчивается строительство крупнейшего в СССР пассажирского корабля «СССР В-9». По величине он в полтора раза превосходит погибший недавно дирижабль «СССР В-6».

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

ВОПРОС: Как оплачиваются простои, происшедшие по вине администрации свыше 1 дней?

ОТВЕТ: На основании постановления НКТ СССР от 2 февраля 1932 года с изменениями от 11 апреля 1932 г. постановления ЦИК и СНК СССР от 4 апреля 1928 г. отключительных рабочих простои по вине рабочего не оплачиваются совсем. За время простоя не по вине рабочего как оплачивается половина тарифной ставки поворемности соответствующей квалификации. При условии, что работник своевременно сообщил администрации о возникновении простоя или причина вызывающих простои. Работник, освободившийся вследствие простоя, должен немедленно переведиться на другие работы в том же цехе и отпуске. При простоях вследствие рабочего простоя должны быть переведены в другой строй той же местности на срок не более одного месяца. При этом работнику гарантируется оплата не меньше тарифной ставки поворемности его работы по прежней работе. Исключений на работу за время простоя не получает. При выполнении работ простои не оплачиваются, а если является нарушением трудовой дисциплины.

(ТАСС)

При отказе администрации от перевода или предоставления работ в случаях простоя работник имеет право получить тарифную ставку при своего ему заработка. За нарушение строгости не имеет право высказать требования суду с повинки простоя или не предоставления другой работы, при условии простоя свыше 5 дней.

Хроника

Гражданской в Первом мая сдвиг в эксплуатацию 5 домов, из них 2 дома тип НКПС, один двенадцатиквартирный, объединяет на 140 человек и один восьмиквартирный. Обслуживать работы по стройке этих домов у акционер.

ВрЮ отс. редактор
С. МАКИ

РАБОЧИЙ КЛУБ

6-го апреля днем 7, 9 и 10 вечером
Демонстрируется звуковая художественная фильм «Волочавские дни»
Начало сеансов:
Днем с 12, 2-х, 4-х часов.
Вечером с 6, 8 и 10 часов.
Касса на дневные сеансы 3 часов, на вечерние с 3-х часов.

Редакция газеты «О lined» требует указания. Обращаться Дом советов, 2-й этаж, ладья.